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Передумови для вивчення. Дисципліна «Економіка і фінанси 

підприємства» базується на вивченні дисципліни «Економічна теорія», 

«Основи підприємництва» та є методологічною основою для дисципліни 

«Аналіз господарської діяльності», «Економічне прогнозування та 

планування», оскільки вона розробляє найбільш загальні поняття, категорії, 

принципи, показники, що мають загальне значення, та методи кількісного 

вивчення соціально-економічних явищ. 

Метою дисципліни «Економіка і фінанси підприємства» є формування у 

студентів сучасного економічного мислення і системи спеціальних знань про 

базові поняття щодо господарсько-фінансової діяльності підприємства, змісту 

її окремих напрямів та їх взаємозв’язку, системи показників, що її 

характеризують. 

 

Компетентності:  

Інтегральна компетентність - Здатність розв’язувати складні спеціалізовані 

завдання та проблеми у сферах підприємницької, торговельної та біржової 



діяльності або в процесі навчання, що передбачає застосування теорій та 

методів організації і функціонування підприємницьких, торговельних, 

біржових структур і характеризується комплексністю та невизначеністю 

умов. 

ЗК 2. Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях.  

СК 1. Критичне осмислення теоретичних засад підприємницької, 

торговельної та біржової діяльності. 

СК 2. Здатність обирати та використовувати відповідні методи,  

інструментарій для обґрунтування рішень щодо створення, функціонування 

підприємницьких, торговельних і біржових структур. 

 

Результати навчання:  
ПРН 2. Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та вирішення 

завдань за  різних  практичних  ситуацій  в  підприємницькій,  торговельній  

та  біржовій діяльності. 

ПРН 11. Демонструвати базові й структуровані знання у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності для подальшого 

використання на практиці. 

 

В результаті вивчення курсу здобувачі повинні: 

вміти: 
– використовувати методи та інструментарій стратегічного, 

тактичного та оперативного планування; планування обсягів діяльності, 

необхідних ресурсів, зовнішніх і внутрішніх обмежень та ризиків, напрямів 

розвитку та реструктуризації; 

– обґрунтовувати  обсяги виробництва та реалізації продукції 

підприємства, його виробничої потужності, потреби підприємства у 

матеріальних ресурсах, мати уявлення про критерії оптимізації обсягів 

матеріально-сировинних ресурсів, що необхідні підприємству; товарну та 

цінову політику підприємства; 

– аналізувати та планувати ресурсів, які необхідні підприємству, 

розробляти політику формування та використання трудових, майнових і 

фінансових ресурсів; 

– аналізувати та планувати доходи, поточні витрати і фінансові 

результати діяльності підприємства; 

– оцінювати показники фінансово-майнового стану підприємства, 

його конкурентоспроможності, загрози банкрутства. 

 

знати: 

– економічні основи функціонування підприємства в системі 

ринкових відносин, основні напрями та види його діяльності; види 

підприємств, що функціонують в Україні; 

– систему аналізу та планування обсягів, результатів діяльності 

ресурсного потенціалу підприємства; 

– зовнішнє середовище та його вплив на діяльність підприємства; 



– ресурсний потенціал підприємства та його складові елементи; 

– основні результативні показники діяльності підприємства, 

порядок їх формування та використання; 

– капітал підприємства, його структуру, взаємозв’язок з ресурсами, 

економічні основи формування та використання; 

– ефективність, конкурентоспроможність підприємства та його 

продукції, володіти практичними навичками оцінки цих параметрів; 

– сучасні теорії та моделі розвитку підприємства, механізм 

трансформації (реструктуризації) підприємств у процесі розвитку; 

– економічну безпеку підприємства та його антикризову діяльність. 

 
Тематика 

Змістовий модуль 1. Підприємство в соціально орієнтованій ринковій економіці та 

основи його виробничої діяльності. Ресурсне забезпечення діяльності підприємства 

 

Тема 1. Підприємство в соціально орієнтованій ринковій економіці  

 

Підприємство як суб’єкт господарювання, його місце в системі ринкових відносин. 

Підприємство як суб’єкт та об’єкт ринкових відносин. Організаційно-економічні умови 

функціонування підприємств. Поняття економічного суверенітету, самоокупності та 

самофінансування. 

Зовнішнє середовище функціонування підприємства, його характеристика. Ринок 

та його інфраструктура: торговельно-посередницька, виробнича, фінансово-кредитна, 

інформаційно-інноваційна, соціальна та інші. Державний регуляторний механізм 

діяльності підприємства. Пряме державне регулювання діяльності підприємства, 

економічні важелі регулювання. 

Види підприємства та їх класифікація. Економічні особливості різних видів 

підприємств. Об’єднання підприємств. 

Напрями та види діяльності підприємства, права в питаннях планування та 

розвитку, залучення та використання ресурсів, розпорядження прибутком.  

 

Тема 2. Планування діяльності підприємства 

 

Зміст та основні принципи планування діяльності підприємства. Поняття та види 

планів, систематизація планів підприємства. 

Технологія планування діяльності підприємства. Цільові характеристики діяльності 

підприємства, їх класифікація, вимоги до формування. Залежність цілей господарювання 

від стадій життєвого циклу підприємства. Дерево цілей та його побудова. 

Стратегічне планування діяльності підприємства. Види стратегій діяльності. Вибір 

та розробка стратегії. Діагностика реалізації обраної стратегії. 

Тактичне та оперативне планування. Система планів економічного та соціального 

розвитку підприємства. 

Методи планування окремих показників господарсько-фінансової діяльності. 

Оцінка якості планів підприємства. 

 

Тема 3. Економічна характеристика продукції підприємства 

 



Загальна характеристика, систематизація та методи вимірювання продукції, що 

виробляє та реалізує підприємство. Поняття «номенклатура та асортимент продукції, що 

виробляється», «товарна», «валова», «чиста», «реалізована продукція», «валовий оборот 

підприємства». 

Товарна політика підприємства і механізм її здійснення. Життєвий цикл товару та 

його значення для розробки товарної політики підприємства. Формування асортименту то-

варів та управління ним. Розробка товарної марки та здійснення її правової охорони. 

 

Тема 4. Виробнича програма підприємства 

 

Зміст, завдання та місце виробничої програми в системі господарських планів 

підприємства. 

Інформаційне забезпечення обґрунтування виробничої програми підприємства. 

Методичні інструменти аналізу виконання виробничої програми. Маркетинговий аналіз як 

передумова формування програми випуску продукції. 

Фактори, що визначають обсяги виробництва та реалізації продукції. Планування 

параметрів виробничої програми: послідовність, методи. Визначення необхідного й 

можливого обсягів виробництва та реалізації продукції. Умови та критерії оптимізації 

обсягів випуску продукції у конкурентному середовищі. 

Ресурсне забезпечення виробничої програми підприємства. Визначення потреби 

підприємства у матеріальних ресурсах. Обґрунтування оптимальної партії постачання 

матеріальних ресурсів. 

Аналіз та планування обсягів реалізації продукції підприємства. 

Оперативне виробниче планування обсягів, ритмічності виробництва та сезонності 

реалізації продукції. 

Резерви зростання обсягів виробництва та реалізації продукції. 

 

Тема 5. Виробнича потужність підприємства 

 

Поняття виробничої потужності підприємства, його структурних підрозділів, 

окремих ланок, основного виду обладнання. Інформаційна база та послідовність 

розрахунку виробничої потужності підприємства. 

Фонд часу роботи обладнання та методика його визначення. 

Системи і методи визначення потужності підприємства. Специфіка розрахунку 

виробничої потужності у різних галузях економіки. 

Динамічні показники виробничої потужності. Баланс виробничої потужності 

підприємства. Взаємозв’язок виробничої потужності та пропускної спроможності 

підприємства. 

Фактори, що впливають на ефективність використання виробничої потужності. Їх 

класифікація і характеристика. Резерви зростання виробничої потужності підприємства. 

 

Тема 6. Ресурсний потенціал підприємства 

 

Поняття та види економічних ресурсів. 

Поняття потенціалу і ресурсного потенціалу підприємства. Складові ресурсного 

потенціалу та їх взаємозв’язок. 

Взаємозв’язок окремих елементів ресурсного потенціалу підприємства. Критерії 

оптимізації структури ресурсного потенціалу. 



Чинники, що обумовлюють рівень використання ресурсного потенціалу. Основні 

напрями підвищення ефективності ресурсного потенціалу підприємства. 

 

Тема 7. Трудові ресурси підприємства 

 

Трудові ресурси підприємства та характеристика їх видів. Принципи і завдання 

формування трудових ресурсів в умовах ринкової економіки. Фактори, що впливають на 

формування трудових ресурсів. 

Продуктивність праці робітників: поняття та методи оцінки. Фактори, що 

впливають на продуктивність праці та їх класифікація. Основні напрями підвищення 

продуктивності праці та ефективності трудових ресурсів підприємства. Методи 

нормування витрат праці на підприємстві. 

Форми мотивації праці робітників. Системи оплати праці та їх характеристика. 

Тарифна система, її зміст, призначення та використання на підприємстві. 

Мінімальна заробітна плата і фактори, що її визначають. Державне регулювання 

мінімальної заробітної плати і її вплив на рівень ставок та окладів окремих робітників. 

Тарифна система, її зміст та умови використання. Сутність контрактної форми оплати 

праці. 

Форми додаткової заробітної плати, особливості їх застосування на підприємствах 

з різними формами власності. Форми та системи преміювання на підприємстві. Соціальні 

виплати та пільги як стимулюючий фактор продуктивності. 

Методичні інструменти аналізу чисельності та фонду оплати праці підприємства. 

Зміст плану з праці та порядок його розробки. Обґрунтування потреби 

підприємства у трудових ресурсах. Штатний розклад, його призначення та порядок 

складання. Методи планування фонду оплати праці. 

Шляхи раціоналізації витрат у складі фонду оплати праці підприємства. 

 

Тема 8. Майнові ресурси (активи) підприємства 

 

Сутність активів підприємства та їх місце в системі ресурсного забезпечення 

діяльності. Класифікація активів підприємства. Характеристики підприємства, що 

визначають особливості формування його активів. 

Поняття, склад та класифікація необоротних активів підприємства. Особливості 

необоротних активів підприємства як складової його ресурсів. 

Сутність, класифікація та особливості відтворення основних засобів підприємства. 

Амортизація як інструмент відтворення основних засобів та джерело формування 

фінансових ресурсів: поняття, методи нарахування. Методичні інструменти оцінки стану, 

руху та ефективності використання основних засобів підприємства. 

Нематеріальні активи підприємства: сутність, класифікація, призначення, 

особливості формування та відтворення. 

Довгострокові фінансові інвестицій підприємства: поняття, класифікація, методи 

оцінки. 

Оборотні активи підприємства: економічна сутність та класифікація. Відмітні 

характеристики оборотних активів як складової ресурсів підприємства. Поняття та 

особливості кругообороту оборотних активів підприємства. Сутність та методика оцінки 

виробничого, операційного і фінансового циклів підприємства. 

Запаси як складова ресурсного забезпечення підприємства: сутність, класифікація, 

види вартості та методи оцінювання вибуття. 



Дебіторська заборгованість підприємства як складова економічних ресурсів 

підприємства: сутність, склад, види вартості, призначення та класифікація. 

Сутність і класифікація грошових активів підприємства та їх еквівалентів. Відмітні 

особливості грошових активів як складової майнових ресурсів підприємства. Особливості 

кругообороту грошових активів підприємства та інструменти його забезпечення. 

Методичні інструменти аналізу активів підприємства. 

Обґрунтування планового обсягу активів підприємства: завдання, етапи та методи. 

Резерви прискорення оборотності активів підприємства. 

 

Тема 9. Фінансові ресурси (капітал підприємства) 

 

Фінансові ресурси підприємства: сутність, склад, класифікація та джерела форму-

вання. Місце фінансових ресурсів у складі ресурсів підприємства. Відмітні 

характеристики підприємства, що визначають особливості формування його фінансових 

ресурсів. Кругооборот фінансових ресурсів підприємства в процесі формування його 

капіталу. 

Капітал як складова ресурсів підприємства: характеристика сутності з позицій 

різних підходів та принципи його формування. Класифікація капіталу підприємства. 

Власний капітал підприємства: сутність, склад, класифікація, функції, відмітні 

особливості. Особливості формування залежно від основних характеристик підприємства. 

Позиковий капітал підприємства: сутність, склад, класифікація, функції, відмітні 

особливості. Особливості формування залежно від основних характеристик підприємства. 

Кредитування як механізм формування позикового капіталу підприємства: поняття, 

принципи, завдання. Особливості, форми та інструменти банківського і небанківського 

кредитування підприємства. 

Поняття структури та вартості капіталу підприємства. Методичні підходи до 

оцінки ефекту фінансового важеля та середньозваженої вартості капіталу підприємства. 

Методичні інструменти аналізу капіталу підприємства: поняття, завдання, етапи та 

основні методи. 

Планування обсягу і структури капіталу підприємства: сутність, етапи та методи. 

Резерви зростання капіталу підприємства. 

 

Змістовний модуль 2. Економічні результати 

господарсько-фінансової діяльності та інтегральна оцінка стану підприємства 

 

Тема 10. Поточні витрати підприємства та собівартість продукції 

 

Сутність понять витрати, поточні та капітальні витрати підприємства, виробнича 

собівартість продукції, послуг і робіт. Взаємозв’язок та взаємообумовленість ресурсів і 

поточних витрат підприємства. 

Класифікація поточних витрат. Особливості складу поточних витрат в окремих 

галузях економіки. 

Показники собівартості продукції та порядок їх обчислення. Поняття 

калькулювання продукції підприємства. Вибір калькуляційних одиниць. Калькулювання 

повних витрат на виробництво продукції та послуг. Методи калькулювання собівартості. 

Управління поточними витратами за системою «директ-костингу», сфера застосування, 

можливості використання, порядок обчислення витрат при одно- та багатоступеневому 

розподілі маржинального (граничного) доходу. Особливості калькулювання собівартості 

продукції на підприємствах окремих галузей. 



Методичні інструменти аналізу поточних витрат підприємства. Зміст і механізм дій 

виробничого лівериджу. Фактори, що впливають на формування поточних витрат 

підприємства. Шляхи раціоналізації складу витрат підприємства. 

Методи планування поточних витрат підприємства. Кошторис витрат виробництва: 

поняття, склад та методика складання. 

Резерви раціоналізації поточних витрат підприємства. 

 

Тема 11. Доходи та цінова політика підприємства 

 

Доходи підприємства в системі економічних показників його діяльності. Класи-

фікація доходів підприємства. 

Сутність, механізм формування доходів від операційної діяльності підприємства. 

Особливості формування доходів від операційної діяльності в окремих галузях 

господарювання. Фактори, що впливають на доходи від операційної діяльності. 

Цінова політика підприємства як фактор формування його доходів від реалізації 

продукції: сутність та етапи розроблення. Характеристика ціноутворюючих факторів. 

Методи ціноутворення. Напрями забезпечення ефективності цінової політики. 

Методичні інструменти та послідовність аналізу доходів підприємства. 

Планування доходів підприємства: поняття, завдання і послідовність. Етапи плану-

вання доходів підприємства. Методи планування доходів підприємства: особливості та 

умови їх застосування. 

Поняття та класифікація резервів зростання доходів підприємства. 

 

Тема 12. Фінансові результати діяльності підприємства 

 

Поняття, види та класифікація фінансових результатів діяльності підприємства. 

Місце прибутку в системі економічних показників діяльності підприємства. Сутність, 

функції та значення прибутку, джерела його утворення. Механізм формування чистого 

прибутку підприємства у взаємозв’язку з основними видами його діяльності. 

Показники рентабельності підприємства та фактори, що їх визначають. 

Методичні інструменти та послідовність аналізу прибутку підприємства. 

Обґрунтування прибутку на плановий період: завдання та методичний 

інструментарій. 

Резерви зростання прибутку підприємства: поняття, класифікація, методика оцінки. 

Використання чистого прибутку підприємства. 

 

Тема 13. Ефективність діяльності та методичні засади її оцінки 

 

Поняття ефекту як результату діяльності підприємства, аналітичного показника і 

критерію оцінки діяльності підприємства. Види ефекту. Ефективність діяльності підпри-

ємства: сутність та основні характеристики. Методичні засади оцінки ефективності 

діяльності підприємства. Поняття та систематизація показників ефективності діяльності 

підприємства. 

Особливості оцінки ефективності основних видів діяльності підприємства: 

операційної, інвестиційної та фінансової. Оцінка ефективності інвестиційних та 

інноваційних проектів підприємства. 

Методи інтегральної оцінки ефективності діяльності підприємства. 

Напрями підвищення ефективності діяльності підприємства. 

 



Тема 14. Фінансово-майновий стан підприємства та методи його оцінки 

 

Поняття фінансово-майнового стану підприємства, мета і завдання його 

дослідження. Основні елементи, що визначають фінансово-майновий стан підприємства. 

Поняття та методи оцінки фінансово-майнового стану підприємства. 

Горизонтальний (трендовий) аналіз. Вертикальний (структурний) аналіз. Порівняльний 

(просторовий) аналіз. Аналіз фінансових коефіцієнтів (R-аналіз). Факторний аналіз. 

Експрес-метод діагностики фінансово-майнового стану. 

Сутність понять ліквідності та платоспроможності підприємства. Показники оцінки 

ліквідності та платоспроможності підприємства. Сутність поняття фінансової стійкості 

підприємства. Класифікація фінансової стійкості підприємства. Показники оцінки 

фінансової стійкості підприємства. Сутність рентабельності діяльності підприємства. 

Показники оцінки рентабельності діяльності підприємства. Показники оцінки ділової 

активності підприємства. Комплексне оцінювання фінансово-майнового стану 

підприємства. 

Інтегральна оцінка фінансово-майнового стану підприємства. Вимоги до 

інтегральної оцінки фінансово-майнового стану підприємства. Послідовність етапів 

здійснення інтегральної оцінки фінансово-майнового стану підприємства. 

 

Тема 15.  Економічна безпека підприємства та його антикризова діяльність 

 

Сутність і фази розгортання кризи. Фактори, що обумовлюють виникнення кризи. 

Банкрутство підприємства як результат розвитку кризових явищ в його діяльності. 

Фінансово-економічні передумови та наслідки виникнення ситуації банкрутства. Види 

банкрутства підприємства. Методичні підходи до визначення ймовірності кризи на 

підприємстві. Інститут банкрутства: сутність, цілі та завдання. Процедура розгляду та 

прийняття рішення у справі про банкрутство підприємства. 

Загальна характеристика процесу ліквідації збанкрутілого суб’єкта 

господарювання. Оцінювання та продаж майна підприємства-банкрута. Черговість 

задоволення вимог кредиторів у процесі ліквідаційної процедури. 

Цілі та форми санації. Відмітні особливості досудової та судової санації 

(фінансового оздоровлення). Зміст плану санації. Класифікація санаційних заходів. 

Генезис формування та сучасне розуміння економічної безпеки підприємств, її 

місце і роль в системі управління підприємством. Система показників економічної 

безпеки підприємства. Оцінювання рівня економічної безпеки підприємства. 

Методи моніторингу економічної безпеки підприємства. Механізми забезпечення 

економічної безпеки підприємства. 

 

Тема 16. Особливості економіки торгівельного підприємства 

Підприємство торгівлі як суб'єкт і об’єкт підприємницької діяльності. Види 

підприємств торгівлі та їх класифікація. Показники товарообороту роздрібної та оптової 

торгівлі. Особливості формування матеріально-технічної бази торговельного 

підприємства.  

Сутність, склад і структура оборотних коштів торговельних підприємств. 

Економічний зміст і особливості праці в торгівлі. Персонал підприємства торгівлі та його 

склад.  

Поняття, класифікація і структура витрат обігу торговельного підприємства. 

Характеристика доходів торговельного підприємства. Особливості формування 

доходів роздрібного торгового підприємства, оптового підприємства.  

 



 

Теми практичних занять 

1. Підприємство в соціально орієнтованій ринковій економіці 

2. Показники продукції підприємства 

3. Виробнича потужність підприємства 

4. Трудові ресурси підприємства 

5. Майнові ресурси підприємства 

6. Поточні витрати підприємства та собівартість продукції 

7. Доходи та цінова політика підприємства 

8. Фінансові результати діяльності підприємства 

9. Ефективність діяльності 

10. Фінансово-майновий стан підприємства та методи його оцінки 

11. Економічна безпека підприємства та його антикризова діяльність. 

 

Методи навчання та техніки, які будуть використовуватись  

Основними методами навчання є: 

- лекція-візуалізація; 

- навчальна дискусія; 

- презентація; 

- інтерактивні методи; 

-  консультації. 

 

Індивідуальні завдання 

Робочим навчальним планом передбачена контрольна робота (для здобувачів 

заочної форми навчання). Передбачено виконання індивідуальних завдань на 

практичних заняттях та у вигляді домашніх завдань.  

 

Форми та методи контролю. Відповідно до вимог регламенту навчального 

процесу для успішного засвоєння знань здобувачами та об’єктивного їх 

оцінювання здійснюється систематичний поточний контроль знань, 

наприкінці вивчення курсу передбачається підсумковий контроль. Контроль 

знань здобувачів здійснюється на практичних заняттях. Поточний контроль 

організовано у формі вибіркового усного опитування та виконання 

практичних завдань. Модульний контроль організовано у формі тестових 

завдань. Оцінювання рівня виконання індивідуальної роботи робиться на 

основі перевірки змісту роботи та її захисту у формі доповіді. Підсумковий 

контроль - іспит. 

 

  



Оцінювання результатів навчання 
 

Модуль 1 Модуль 2 

Вид роботи Бали Вид роботи Бали 

Тема 1 (практ.завдання) 4 Тема 10 (практ.завдання) 4 

Тема 3 (практ.завдання) 4 Тема 11 (практ.завдання) 4 

Тема 5 (практ.завдання) 4 Тема 12 (практ.завдання) 4 

Тема 7 (практ.завдання) 4 Тема 13 (практ.завдання) 3 

Тема 9 (практ.завдання) 4 Тема 14 (практ.завдання) 3 

  Тема 15 (практ.завдання) 2 

Контрольна робота 5 Контрольна робота 5 

Колоквіум 1 (тести) 10 Колоквіум 2 (тести) 15 

Сума за модуль 1 35 Сума за модуль 1 40 

Іспит - 25 балів 

Сума за семестр 100 балів 
 

 

Критерії оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів 
Рівень 

компетентнос

ті 

За нац. шкалою 

За шка-

лою 

ЕКТС 

Критерії оцінювання 

IV 

Високий 

(творчий) 

«5» 

відмінно А 

90-100б. Програмні результати досягнуті повністю. Теоретичний 

зміст курсу освоєний цілком, без прогалин;виявлено глибокі 

знання у  сфері  економіки і фінансів підприємства для 

подальшого використання на практиці, сформовано необхідні 

практичні навички забезпечення ефективної організації 

економічної  діяльності  підприємницьких,  торговельних  та  

біржових структур з урахуванням ринкової кон’юнктури і діючих 

правових норм;усі передбачені програмою навчання навчальні 

завдання виконані, якість їхнього виконання оцінено числом балів, 

близьким до максимального. 

III 

Достатній 

(конструк- 

тивний) 

«4» 

добре 

«4+» 
В 

82-89б. Програмні результати досягнуті повністю. Теоретичний 

зміст курсу освоєний цілком, без прогалин; сформовано уміння 

викладати основні ідеї щодо знання у сфері економічної діяльності 

підприємницьких структур. Необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом в основному сформовані, усі передбачені 

програмою навчання навчальні завдання виконані, якість 

виконання більшості з них оцінено числом балів, близьким до 

максимального. 

добре 

«4» 
С 

75-81б. Програмні результати досягнуті повністю. Теоретичний 

зміст курсу освоєний цілком, без прогалин. Вміння викладати 

базові ідеї економіки і фінансів підприємства,  а також практичні 

навички роботи з освоєним матеріалом сформовані недостатньо; 

усі передбачені програмою навчання завдання виконані, якість 

виконання жодного з них не оцінено мінімальним числом балів, 

деякі види завдань виконані з помилками. 

II 

Середній 

(репро- 

дуктив- 

ний) 

задовільно 

«3+» 
D 

64-74б. Програмні результати досягнуті. Теоретичний зміст курсу 

освоєний частково, але прогалини не носять істотного характеру, 

виявлено знання та розуміння основних положень економіки і 

фінансів підприємства; необхідні практичні навички роботи з 

освоєним матеріалом в основному сформовані, більшість 

передбачених програмою навчання навчальних завдань виконано, 

деякі з виконаних завдань  містять помилки. 



«3» 

задовільно 

«3» 
E 

60-63б. Програмні результати досягнуті. Теоретичний зміст курсу 

освоєний частково, деякі практичні навички роботи не 

сформовані, частина передбачених програмою навчання завдань 

не виконано або якість виконання оцінено числом балів, близьким 

до мінімального. 

І 

Низький 

«2» 

«незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання «2» 

FX 

35-59б. Програмні результати не досягнуті. Теоретичний зміст 

курсу освоєний частково, необхідні практичні навички роботи не 

сформовані, більшість передбачених програм навчання 

навчальних завдань не виконано, або якість їхнього виконання 

оцінено числом балів, близьким до мінімального; при додатковій 

самостійній роботі над матеріалом курсу можливе підвищення 

якості виконання навчальних завдань (з можливістю повторного 

складання) 

«незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни «2» 

F 

0-34б. Програмні результати не досягнуті. Теоретичний зміст 

курсу не освоєно, необхідні практичні навички роботи не 

сформовані, усі виконані навчальні завдання містять грубі 

помилки, додаткова самостійна робота над матеріалом курсу не 

приведе до якого-небудь значущого підвищення якості виконання 

навчальних завдань (з обов’язковим повторним курсом) 

 

Критерії оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів за видами робіт 

 
Рівень 

компетентності 
За нац. шкалою 

Критерії оцінювання 

Усна доповідь Практичне завдання Колоквіум (тести) 

IV 

Високий 

(творчий) 

«5» 

відмінно 

3 б.: здобувач 

повністю розкрив 

суть питання, надав 

правильне 

теоретичне 

тлумачення 

визначенням та 

категоріям. 

5 б.: виставляється при 

правильному та 

безпомилковому 

вионанні з поясненням і 

коментуванням 

отриманих результатів  

 

14-15(16) б.: 90-100% 

правильних відповідей 

III 

Достатній 

(конструк- 

тивний) 

«4» 

добре 

 

2 б.: здобувач 

розкрив суть 

питання, але у 

відповіді допущені 

неправильні 

обґрунтування 

окремих положень. 

 

3-4 б.: при правильному 

і безпомилковому 

виконанні завдання, але 

без пояснень, при 

відсутності або 

помилкових коментарях 

до отриманих 

результатів 

12-13 б.: 75-89% 

правильних відповідей 

II 

Середній 

(репродукти-

вний) 

«3» 

задовільно 

 

1 б.:здобувач не 

розкрив питання, але 

брав участь в 

обговоренні питань  

 

1-2 б.: виставляється, 

якщо при виконанні 

допущені помилки, 

виявлено недостатнє 

знання й розуміння 

9-11 б.:60-74% 

правильних відповідей 

І 

Низький 

«2» 

незадовільно 
0 б.:за повну 

відсутність відповіді 

0 б.: виставляється у 

випадку, якщо завдання  

не виконано взагалі 

 

0-8 б.: 0-59% 

правильних відповідей 

 

Політика курсу 

Викладач та всі здобувачі, що вивчають цей курс, зобов’язуються 

дотримуватись таких положень «Кодекс етики ВНТУ», «Положення про 

академічну доброчесність студентів та науково-педагогічних працівників 

ВНТУ», «Положення про рейтингову систему оцінювання досягнень 

студентів у ВНТУ» та розуміють, що за їх порушення несуть особисту 

відповідальність. 
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